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küldendők.

Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld viasza.

Ä párbaj ?II*D.
A kontinens összes kulturueuize- 

teinek küldöttei összesereglettek a mi­
nap, hogy bátor szóval tiltakozzanak a 
középkdK^tét>iffYatéka a párbaj ellen. 
Ez a tiltakozás kétszeresen fontos reánk, 
magyarokra nézve először azért, mert 
a magyar fővárosból hangzott el, má­
sodszor pedig azért, mert lovagias vagy 
inkább lovagiaskodó nép hírében állunk.

Üisztingváljunk. Lovagias lehet 
valaki, anélkül, hogy lovagiaskodó lenne 
és lovagiaskodó anélkül, hogy a lova­
giasságról halvány sejtelme volna. Az 
igazi tériül nem az afférek szánta 
avatja lovaggá, hanem a viselkedése.

Maga a párbaj különben is ma 
mar egész közönséges komédiává súlyén. 
Szóbeli vagy tettleges inzultusokat vérrel 
elintézni kész nevetség, mert a sértést, 
ha megtörtént, nem mossa le sem egy 
kis karcolás a bőr felületén sem egy 
pisztoly durranás az Almaliget tisztásán. 
A sértést igazán lovagi módra csak egy 
féle képpen lehet elintézni, vagy a 
bíróság előtt vagy kölcsönösen meg­
nyugtató kimagyarázással vagy esetleg
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bocsánat kéréssel. Aki hevétől elragad­
tatván magát, ok nélkül sérteget, habo- 
zás né kill kövesse meg ellenfelét. Aki 
pedig az adott körülmények között 
jogosan sért, az álljon helyt érte a 
bíróság elölt, de semmi eseire se vere­
kedjék meg azza', aki a sértésre rászol­
gált. A méltán megfenyített, ha tudni 
foöjü, tiogy egy két kardcsapással nem 
menekülhet az afférból, inkább bocsa 
natot fog kérni, semhogy odaálljon a 
törvény elé, ahol viselkedése nemcsak 
a bíróság, hanem a nagy közvélemény 
itélószéke elé is kerül.

Eddig alaki párviadal miatt 
a bíróság t. rüit, mindig ugyanaz 
a mentsége \ja.

Társadalmi kén1 zer alatt állottam!
Ez a megszokott Védekezés. Nos 

hát ez a védekezés megszűnt. A tár­
sadalom ime tiltakozik az ellen, hogy 
a párbaj hős reá, mint felbujtóra hivat­
kozzék. A társadalom senkit sem kény­
szerít párbajra, ellenkezőleg el akar 
téríteni mindenkit a becsület foltozás­
nak ettől a módjától és olyan útra akarja 
őket terelni, ahol a megbántott becsü­
let a legteljesebb elégtételt kaphatja. Et-
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töl az egyedül helyes úttól senkinek 
sem lehet félnie, ha rendben van a 
szénája. Csak a hivatásos parbajhös, a 
k rákéi er riadhat vissza tőle, nnrt a 
karrierjének vége szakad. Az ilyeneket 
pedig ki sajnálná ?

A kongresszus a tanácskozások 
során annak szükségét is hangoztatta, 
hogy a büntető törvénykönyv párbaj- 
szakaszait szigorítani kell Helyes. 11a 
a törvényhozás megteszi, jól cselekszik. 
Ámde a n*gy kérdésnek az es ik igen 
kis része.

Ahhoz, hogy a párbaj mánia 
megszűnjék, elsősorban és légióképpen 
a társadalom erkölcsi felfogásának kell 
megfinomulnia. Be kell látnia, és át 
kell éreznie, hogy a párbaj nem egyéb 
egész, közönséges vei eke desnu., amely­
ben az ellentelek történetesen nem 
ököllel és nem botokkal, hanem kar­
dokkal, vagy pisztolyokkal állanak sern- 
közt egymással. Csak az eszköz és a 
forma más, a lényeg ugyanaz.

Ha erre az álláspontra fog helyez­
kedni az a sokat idézett társadalom, 
amelyre a párbaj kényszert ráfogni akar­
ják, akkor egy pillanatig sem fogja

TÁRCA.

NazúgSágok.
A hunyó nap utolsó sugarait vetette a 

felkai völgybe. Tulnan, a Tátra orma fölött 
már lassan kúszott fel a hold halavány tá­
nyérja. A fürdőhely esplandeján vidáman 
c-sevegö társaságok verődtek össze. A fiatal­
ság kacagva rótta fel s alá a kavicsos utat, 
mig a sétányt koszol űző padokat a korosabb 
fürdövendégek okkupáiták; köhécseiő asszo­
nyok, akik az alkonyati fuvalom elől fázósan 
vonták össze értékes saljukat és többé-ke- 
vésbbé nyavalyás öreg urak, akiken meg­
látszott, hogy nem a fárasztó munka betegei. 
Itt-ott egy nyalka katonatiszt ödöngött könnyű 
blúzban, kard nélkül, összes fegyverzete egy 
vékony lovaglóostor, amelyet mindannyiszor 
megsuhogtat a levegőben, valahányszor va­
lami szellemességet akar kivágni Színtelen 
bókjait udvarias mosolylyal hálálja meg a 
leánysereg.

Ez a kép untatott engem. Egész súlyá­
val reám szakadt a magány után való vá­
gyakozás, amely — ha meglep — ellenáll­
hatatlan erővel sodor el az emberi társa-

! Ságtól. Mint a szélvihar a hegyi sziklákat, 
üz, hajt, kerget mindaddig, amíg körülöttem 
nincsen egyéb egy pár égbeuyuló fánál és 
fölöttem nincs más, mint a csillagos meny- 
boltozat.

Sietve tértem le az esplanade kanyarós 
ösvényén, egyenesen az erdő felé. Mire oda 
értem, besö'étedett. Köröskörül mélységes 
csend volt, csak a tücskök cirpeltek bántó 
egyhangúsággal. Fénybogarak úsztak a le­
vegőben.

Jobbfelől pompás nyaraló szegélyezte 
az országutat. Nem volt valami hatalmas 
épület. Eellenkezőleg. Inkább egy kedves 
kis kalitkához, puha, meleg fészekhez ha­
sonlított, arrele búvóhely szerelmes párok 
részére, akik a boldogságul nem keresik 
másutt, csak egymás szemében, és nem 
akarnak hallani egyebet, mint egymásnak 
gyöngéd suttogását.

Világosbarna, földszintes épület volt, 
nagy tágas erkélylyel, amely csaknem az 
országutig-szögeHett ki. Az asztalon kerti 
lámpa pislogott, halvány világosságot ter­
jesztve maga körül. A verendán nem volt 
senki.

Közvetlenül a villa e’ött, de már kint

az országúton, magános pad volt, amelyre 
rávetődött a nyaraló árnyéka. Leültem erre 
a padra s a mig mohón szívtam magamba 
a hegyek felől áramló friss levegőt, gyö­
nyörködtem a bűbájos est panorámájában. 
Néztem a homályba vesző hegyek körvona­
lait, amelyeket derékon vágtak el a ködfosz­
lányok. A hegyek alján itt-ott kigyulladt 
valami apró fény, egy darabig imbolygóit, 
reszketett, aztan kialudt.

Álmodozásomból ajtócsapkodás riasztott 
fel. A zaj a verandafelöl jött. Nem láttam 
senkit, mert háttal ültem a nyaraló felé, de 
tisztán hallattam, mikor egy öblüs férfi­
hang szólt:

— Küldje he a feleségemet!
Röviddel aztán ismét ajtócsikorgás, ru- 

hasuhogás, majd nehány percnyi csönd, végül 
az előbb említett öblös hang szólalt meg 
ismét:

— Azt hiszem, ma már elég nyugod­
tak vagyunk mind a ketten ahoz, hogy min­
den lelki emóció nélkül, kölcsönös szemre- 

j hányások elkerülésével és teljes higgadt­
sággal beszelhessünk a jövőről. Arról a mi 
elkerülhetetlen. A minek be kell következnie.

— Az elválásunkról? — vágott közbe
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hősnek, bátornak és szeplőtlen lovagnak 
tartani a verekedőt. Viszont ha a pár­
baj hős látni fogja, hogy a társadalom 
nem hogy hősnek nem farija, de egye­
nesen kirekeszti magából, bizony ala­
posan meg togja gondolni a dolgot? 
mielőtt kilép a porondra.

i-is ebben a mozgalomban felsőbb 
köröknek kell a vezető szerepet ma­
gukhoz ragadniuk. Ha a felsőbb tize 
zer amely a becsületet és a lovagiassá­
got oly nagyra tartja, állást foglal 
majd a párbaj ellen, a középosztály, 
amelynek amazt majmolni nagy hajlan­
dósága van, a példát pedig követni 
togja.

Itt az ideje, hogy megtegyük. 
Hajtsuk meg tisztelettel a lobogón’.at 
az első nemzetközi párb ijellenes kon­
gresszus előtt, amelynek tagjai nem a 
pillanatnyi né pszerüséget hajszolják, 
hanem anyák, hitvesek, gyermekek 
könnyei hullását akarják megelőzni. A 
mit ők tesznek szép. férfias és lovagias 
cselekedet !

ítélet a tót^omlő^i páqgzláVok ügyében.
Mintegy két esztendővel ezelőtt n^gy 

feltűnést keltett neucsak a megyében, de az 
egész alföldön az a vád, melyet Hrdlicska 
Lajos tótkomlósi ág. ev. lelkész és Sztik 
Gyula tótkomlósi tanító ellen emelt dr. Haviár 
Gyula, mint egyházmegyei ügyész. Pánszlá­
vizmussal, túlzó tót irányzatnak propagálá­
sával vádolta a hazafias kötelességeiről meg­
feledkezett két egyházi tisztviselőt. Az eljárás 
lefolytatása után a békési ág. ev. egyház- 
megyei törvényszék mindkét vádlottat állá­

sától elmozdításra ítélte. Ezen ítéletet a 
vádlottak megfelebbezték, mire az egyház­
kerületi törvényszék az elsőbiróság Ítéletét 
megváltoztatva Hrdlicska Lajost 200 korona, 
Sztik Gyulát 100 korona pénzbüntetésre Ítélte.

Dr. Haviár Gyula ügyész, valamint a 
vádlottak is ezen Ítélet ellen felcbbezést 
nyújtván be, a magyarhoni ág. hitv. evang. 
egyház egyetemes törvényszéke elé került a 
nagy ügy. A napokban érkezett le e tör­
vényszék Ítélete, mely a legfelsőbb bírósága 
az evangélikus egyházi tisztviselőknek. Ez 
Ítélet Hrdlicska Lajos lelkészt 1000 korona, 
Sztik Gyula tanítót 500 korona pénzbünte­
tésre ítélte és egyetemlegesen 1287 korona 
20 fillér költség megfizetésére marasztalta a 
vádlottakat, mely költségek háromnegyed 
részét Hrdlicska Lajos, egynegyed részét 
Sztik Gyula Köteles viselni.

Ezzel lezáródtak az ügy aktái, amelyek 
sok izgalomra adtak okot. Tudvalevőleg 
Szeberenyi Zs. Lajos békéscsabai lelkész 
még röpiratbau is támadta a békési egyház­
megye vezetőit ez ügyben teljesített eljárá­
sukért, modern boszorkány pereknek nevez­
vén el a hazafiatlan irányban működő tiszt­
viselők megrendszabályozását ezélzó eljárást.

Érdekes a legfelsőbb bíróság Ítélete 
annyiban is, hogy azon helyes álláspontnak 
ad határozottan kifejezést, — a mit bizony 
nálunk is egynéhány embernek jó lesz tu­
domásul venni, — hogy nemcsak az által 
szegi meg kötelességét az egyház tisztvise­
lője, ha a magyarság ellen cselekszik vala­
mit» n, hanem megszegi akkor is, ha tapasz­
talja, hogy mások tanúsítanak magyarellenes 
magaviseletét és elmulasztja teljes tekinté­
lyével ezek ellet) fellépni és a magyarság 
iránti szereiéiben mint az egyház vezetője, 
jó példával előljárni.

Kimondja ugyanis az ítélet indokolása, 
hogy „a vétségnek fenforgása és pedig úgy 
elsőrendű, mint másodrendű panaszlottat 
illetőleg azért találtatott beigazoltnak, mert 
a kihallgatott tanuk vallomásainak egybeve- 
1 i- tartalmából nyilvánvaló, hogy a Tótkom­

lóson újabban érvényre jutott túlzó politikai 
tót irányzattal szemben panaszlottak e rész­
ben hivatalbeli kötelezettségüknek dacára a 
magyar nyelv kiszorítása ellen irányt adni 
hivatott példával eljárni és ez eltévelyedett 
híveket a helyes útra terelni nemcsak meg 
nem kísérelték, hanem hallgatólag, sőt ma­
gatartásukkal ezen törekvéseknek, legalább 
is a magyar nyelv iránti ellenszenvről ta­
núskodó és háttérbe szorítására indokoltan 
magyarázható s ennélfogva mások fokozot­
tabb mértékben izgatására is alkalmasnak 
jelentkező cselekedeteikkel tápot nyújtottak.“ 

Az igazi hazafias irányt tanító Ítélet 
kimondja azt is, hogy azért nem Ítélte hi­
vatalvesztésre a vádlottakat, mert az izgatás 
közvetlen bizonyítékai nem voltak megálla­
píthatók és főképen azért, mert alkalmat 
óhajt nyújtani a vádlottaknak, hogy a fel­
zaklatott egyház békéjét és fejlődését a jö­
vőben öntudatos, hazafias működéssel helyre­
állítani, illetve biztosítani törekedni fognak.

Tréfa Vagy csalás?

Több felöl hallottuk már, hogy 
Magyarország több városában levél ér­
kezett Madridból, melyben valami 
spanyol próbálkozik megcsalni a hi­
székenyebbeket, — ha ugyan nem 
tréfából küldözgeti valaki e leveleket. 
E héten Szarvasra is érkezett egy 
ilyen német nyelvű levél egyik szarvasi 
tekintélyes kereskedőhöz, melyben a 
levél névtelen írója elmeséli, hogy 
hamis bukás miatt le van Madridban 
tartóztatva, de 1,200,000 frank vagyo­
nát egy táskában bankjegyekben elrej­
tette. Ezt a pénzt szeretné a címzett 
segélyével visszaszerezni úgy, hogy 
felhívja a t, hogy jöjjön ki Spanyolor­
szágba és a tudomására adandó adatok
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egy kellemesen csengő női hang, a melyben 
könnyed no. hang rezgeti.

— Arról. Azt hiszem, ön is be fouia 
látni . . .

— Belátom. Mindent belátok . . .
He, fakadt ki fanyar nevetéssel 

a férfi ön azt hiszi, hogy akad még egy 
olyan bolond a föld kerekségén, mint én 
voltam, aki kiemeltem a semmiből, fénnyel 
és pompával vettem körül, teljesítettem min­
den óhajtását . . És a hála ? . . . Hogy
megcsalt, mint egy, mint egy . . .

— Kérem . . kérem ... Ön az 
imént azt mondta : szemrehányások elkerü­
lésével . . . Ügyebár, úgy mondta ?

Oh, nem önnek teszek szemrehá- i 
nyást, csak magamnak.

— Lelki emóció nélkül, ugyebár, úgy 
mondta ?

Igen, igen ... ön nagyon jól j 
megjegyezte a szavaimat, de nagyon rosszul 
emlékezik visssza azokra a szavakra, amiket 
ön mondott egykor.

— Már megint szemrehányás '. . . .
Oh nem, amint látja, teljesen nyu- ; 

godt vagyok.
— Nos, tehát ?
— Én végeztem.

Jó kívánja, hogy tüstént távozzam ?
— Nem, nem sürgetem. Kerülni kívá­

nom a feltűnést. Én holnap a fővárosba

utazom és egy hét múlva visszajövök ide. 
Akkorára ön . . . már . . . nem lesz 
itt . . . Érti ?

— Értem.
— Van még valami kívánsága?
— Van, — mondá a nő —. Emlékez­

tetni akarom arra, hogy önnel egyidőben 
megkérte a kezemet Saskőy Sándor is, aki 
szintén fénynyel és pompával vett volna 
körül Kikosaraztam őt és önt választottam.

Hogy megcsaljon egy harmadikkal, 
szólt keserűen a férfibanng.

Csak azt akartam bebizonyítani 
önnek, folytatá a nő — hogy nem vol­
tam ráutalva éppen az ön nagylelkűségére. 
Más is elvett volna. A házát egyébként 
holnap elhagyom.

Mindaketten felkeltek, E pillanatban 
ismét megnyílt az ajtó. A cseléd lehetett.

— Mit akar ?
— Nagyságos ur kérem, egy ur van 

odakint, és kérdezted, hogy bejöhet-e. Itt a 
névjegye !

A férfi vontatottan : Saskőy Sándor.
Az asszony : Elfogadjuk ?
— Nem tehetünk egyebet, de . . a 

látszatot . . legalább . . meg kel őriznünk.
— Természetesen . . .

Mondja meg, hogy szívesen látjuk !
Röv.ddel ezután uj hang vegyült a

társalgásba a mely a legszívesebb mo 
dórba csapott át.

— Legyen szives édesem — szólt a 
férj — három terítékről gondoskodni. Mert 
Saskőy barátunkat nem eresztjük ám el !

— Oh, a világért se !
Megindult a beszéd árja. Saskőy elbe­

szélte, mit csinált, hol, merre járt az utolsó 
két év alatt.

Önök ketten ezalatt persze gerlék 
módjára turbékoltak itthon ?

— Oh, mi egészen visszavonultan él­
tünk, mondá az asszony. — Az én uram 
nem szereti a zajos társaságot. Ugy-e édes 
fiam ?

- Ügy van, drágám.
— Mondja csak Saskőy, — szólt újból 

az asszony maga még miudig nem akar 
megházasodni?

Még nem találtam rá az igazira, — 
felelte a vendég, • - de azt hiszem, most 
rátaláltam a helyes útra, amely az igazihoz 
fog vezetni. Különben is a példa vonz. Az 
önök boldogságát látva, nősülési kedvem 
megtízszereződött.

1 iz óra felé járhatott az idő, amikor 
Saskőy búcsúzni kezdett. A kertajtóig kisérték

Amikor visszatértek a verandára, né­
hány pillanatig csönd volt. Végül a férfi
szólalt meg s a hangja a szokottnál érde- 
sebb volt :

Ön tehát holnap elhagyja a házamat! 
Utána ajtócsapkodás.
Néhány perc múlva a veranda sötét 

volt . . .
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alapján keresse fel az elrejtett táskát.
Az oda utazás fáradságát nem 

igen ross ul jutalmazná a titokzatos 
levélíró, amennyiben az 1,200 000 frank 
egy barin ad részét ajánlja fel. Az aján­
lat elfogadását azzal kell jelezni, hogy 
a beküldött kis cédulára irt szavakat 
sürgöny őzzé meg. A sürgöny tartalma 
a kővetkező :

Antonio Rodrigner Arénái 16.

Madrid.
Monde prento ewazes gran velocidad

Camilo
A ki ezt a sürgönyt elküldi, meg­

kapja rögtön a bővebb felvilágosítást, 
valamint megkapja a teljes nevét is 
a levélírónak.

Még eddig nem akadt olyan em­
ber, a ki elküldte volna a sürgönyt, 
a melynek elküldése Spanyolországba 
szavanként 28 fillérbe kerülne, hogy 
megtudná, miért is küldik e leveleket, 
megtréfálni akarják-e valamelyik hiszé­
kenyebb embert, vagy pedig valami 
csalási kísérlet lappang a dolog mögött? 
K'/. utóbbit teszi valószínűvé az, hogy 
tavaly megtörtént, hogy Hudák János 
tótkomlós! gazda felült egy ily levélnek, 
eladta nehány hold földjét és kiutazott 
a megjelölt címre Spanyolországba, 
hol már várták, bevitték egy elhagyott 
házba, jól megverték, pénzét elvették 
es ott hagyták. Szegénvt úgy tolon- 
colták azután haza Magyarországba.

A múlt héten Békéscsabára jött 
hasonló szövegű lévé1, de az 1,400.000 
koronáról beszél és más szavakból álló 
sürgönyt akar küldetni ugyancsak 
Antonio Rodrignez címére.

ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzések. Dr. Gerő Oszkár 

szarvasi ügyvéd eljegyezte Züsz Ilonkát, 
Ziisz János leányát. — Tóth Ferencz 
vivómester eljegyezte Sárossy Irént, 
Sárossy Soma leányát.

— Hivatal vizsgálat. A törvény- 
széki elnök helyettesítésében Sál János 
orosházi kir. Ítélőtáblái biró most folytatja 
a szarvasi kir. járásbíróságnál a vizsgálatot, 
mely való-zinüJeg még egy ideig eltart.

— Negyven év. A szarv isi tanító­
ság egyik legkiválóbbja Laukó Mátyás 
negyven évi tanítóskodása után f. hó 
12-én nyuga’omba vonult. Ez alkalom­
ból az ősz tanítót utolsó vizsgáján 
Mendöl L íjos körlelkész Zvarinyi János 
igazgató lelkész üdvözölték. A hosszú, 
fáradtságos és jól végzett munka után 
jól fog es ii Laukó Mátyásnak a meg­
érdemelt pihenés. Adja a jó ég, hogy 
minél tov. bb élvezhesse Laukó Mátyás 
munkája mán az édes nyugalmat.

— Képviselőtestületi közgyűlés.
A hét folyamán a képviselőtestület közgyűlést

tart, melynek tárgysorozatára nehány szer­
ződés jóváhagyásán kívül nehány nagyobb 

I ™osságu tárgy is kerül, többek között 
balacz József főjegyző kérvényé négy havi 
szabadságért.

— Réthy László felolvasása. Réthy 
László a Magyar Tudományos Akadémia 
tagja szerdán este a kaszinóban felöl 
vasást tartott. Nehogy valaki azzal 
gyanúsítsa meg, hogy valami unalmas 
tudományossággal traktálta a megjelen­
teket, sietünk hozzátenni, hogy a csak 
férfiakból álló hallgatóság elölt saját 
verseit olvasta fel a hírneves tudós ki 
Lövy Árpád írói álnév alatt folytatja a 
verselgetés különös fajtáját, mely­
ben tárgy 1 ,i, a mi természetes és
a melyben ki mond mindent, a mit 
a prűd világ drasztikusnál is erősebbnek 
tart. A szellemes verseket élén* eijetű­
zésekkel jutalmazták hallgatói, különö­
sen az ezen estére szabadságolt férjek 
tanúsítottak igazán őszülte gyönyörű­
séget és hallgatták nagy élvezettel a 
nekik szokatlan thémát!

— A nemzeti ellenállás emléke
Szép jelét adta Csanádvarmegye közgyűlése 
a hazafias érdemek elismerésének. Határo- 
zatilag kimondotta Nagy Károly indítványára, 
hogy a darabont emlékű 1906-ik évet a fű- 
és kezelő tisztviselői nyugdíjazásánál 3 
évnek számítja be. Egyben ez a közgyűlés 
azt is elhatározta az állandó választmány 
javaslatára, hogy a teljes nyugdíjra jogosító 
szolgálati időt 40 évről Jő évre szállítja le 
és hogy az özvegyek és árvákról fokozottabb 
mérvben fog gondoskodni.

— A Bethlen-körböl. A budapesti 
egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor 
köre junius hó 9-én tartotta meg az 1907/8. 
évi évzáró közgyűlését, melyen a tisztviselők 
részletesen beszámoltak az elmúlt év mun­
kásságáról. Dr. Torday Géza elnök jelenté­
sében határpontnak nevezi ez évet a kör 
életében mert ez az az esztendő, amelyben 
a Bethlen Gábor Kör a temérdek apróbb 
egyesület sorából az ifjúsági egyesületek leg­
nagyobb és legállhatatosabb egyesületévé 
erősödött. Az óriási befektetések dacára 
ami ,*el az uj 5 szobás helyiség berendezése 
járt, az idei tőkegyarapitás (1361 korona) 
messze felülmúlja az előző évekét. Az egész 
évi pénzforgalom 14977 korona volt. A 
budapesti „Bethlen Estély“, a vidéki lerán- 
dulások, szeretet vendégségek s a hetenkénti 
kisebb tanulmányi és szórakoztató kirándu­
lások mind fényes közönség jelenlétében, 
igen szép erkölcsi és anyagi haszonnal jár­
tak, minek legnagyobb része a „Bethlen 
Otthon“ nagyobbitására .dittaiott A magyar 
társadalom jóakaratu érdeklődése és segélye­
zése pedig a legszebb reményeket keltheti 
mindenkiben a kör jövője iránt. A tisztvise­
lők részletes jelentése után a szünidei bizott­
ságot választották meg, melynek elnöke dr. 
Torday Géza lett. Közgyűlés után a Mensán 
bucsuvacsora volt.

— Fürdés áldozata. Jordán Sándor 
9 éves ücsödi fiú az ottani Körösben 
fürdőit. Fürdés közben mélyebb helyre 
került, s miután úszni nem tudott, a 
Körös vizében lelte korai halálát.

S

— Nemzeti jelvények a népiskolák­
ban. A közoktatásügyi miniszter a bé 
késmegyei iskoláknak is megküldötte 
már a magyar címereket, a Himnusz 
megzenésített első versszakaszát stb. a 
tantermekben való elhelyezés végett. 
Az iskolákra a feliratokat is megköve­
teli a törvény, még pedig mindenkor 
első sorban magyar nyelven.

— Éjszakai lámpatolvajok. A
tolvajlásnak különös nemét találta ki Oros­
házának egy-két ismeretlen tettese. Ezek 
valósággal hadat üzentek a villamos lám­
páknak s éjszakánként sorra lopják az utcák 
villamos körtéit. A tolvajlás hetek óta folyik 
s a rendőrségnek ugyancsak se1 Ulgot ad­
nak a derék ismeretlen tettesek í udúsitónk 
hiradasa szerint reméli a rendőrség, hogy a 
tolvajokat kézre tudja keríteni.

— Szokatlan reklám. Egy előfi­
zetőnk kérdést intézet hozzánk, hogy ad­
junk felvilágosítást, hol veszi egyik szarvasi 
kereskedő a jogot, hogy az utca aszfaltjára 
mázoltatja a sörét re. lamirozó hirdetményt, 
a mely friss mázolást tönkre tette az ő fele­
ségének, ki templomba ment, uj pünkösdi 
ruháját. Hát bizony felvilágosítást nem tu­
dunk adni a mint mi is hiába kérünk felvi­
lágosítást, hol veszik a jogot és engedélyt 
azok, akik az ut szélen legeltetik jószága­
ikat és piszkolják az utcát. Nálunk minden­
kinek rendelkezésére áll az utca a járó ke­
lőknek nem, és mindenre gondolnak a ha­
tóságok, csak a polgárokkal nem !

— A Békésmegyei Egyetemi Ifjak
Köre Budapesten egy tevékenységben 
és eredményekben dús évét rekesztett 
be e hó 6-án megtartott évzáró köz­
gyűlésével. A kör ez évben a szokott­
nál is nagyobb mértékben működött 
nemes és humánus céljának — a sze­
gén ysorsu egyetemi hallgatók segélye­
zésének és a nemes baráti összetartás­
nak érdekében. Ezen törekvésében tá­
mogatták a kört a megye egyes köz­
ségei, mint Orosháza, Csaba, Szarvas, 
amelyek ugyanis kegyeskedtek segély- 
összegeket megszavazni. Saját tevékeny­
ségével is szép erkölcsi és anyagi sikert 
ért el a kör. A megyében (Szarvason) 
rendezett egy hangversenyt s a fővá­
rosban is minden nemzeti ünnepet a 
körhöz méltó módon ünnepelt meg. A 
kör tagjainak száma ez évben 54 volt. 
A közgyűlés az évzáró jelentések és a 
tisztviselői kar felmentése után a szün­
idei bizottságot választotta meg és pe­
dig, elnök lett: Schriffert István, jegyző: 
ifj. Haviár Dani, pénztáros : Krecsmá- 
rik László, bizottsági tagok : Kádár 
István, Németh Lajos, Schmitz Ferenc 
és Denhoff Antal.

— Pénzhamisítók Öcsödön. A
napokban két csendőr ment Szarvasról 
Öcsöd felé. Előttük haladt három gazda, 
Szekeres Imre, Sz. Nagy András és Sz. 
Nagy Mihály, akik élénken beszeltek vala­
miről Később leültek és a közel járó csen­
dőrök hittak, hogy az egyik egy kis gipsz­
ből készült pénzcsináló gépet vesz ki és 
magyarázta, hogy milyen könnyen azza
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pénzt csinált. Mikor a csendőrök oda léptek 
nagy ijedten adták át a gépét és bevallot­
ták. hogy egy idegen ember jár a tanyák 
közt és 1 koronáén árulja ezeket a kis 
gipsz mintákat. \ csendőrség most ezt az 
idegent nyomozza.

— TüZ- Szombaton délután tűzi 
jel hangzott fel megint Özv. Jancsó 
Andrásné háza gyuladt ki és teljesen 
leégett. A tűz keletkezésének oka, mint 
gyanítják, gyujtógatás, bár a tettest 
még kinvomo/ni nem sikerült.

tatását. A jelentés szerint a fontosabb 
bűnesetek száma májusban a követke­
ző volt: Az ember élete elleni bűntett 
vagy vétség: (>, lopás 2u, csalás 2, 
gyújtogatás 20, testi sértés 14,

Válasz „egy régi diák“ goiwa,

— Vásár. Megírtuk, hogy a ke­
reskedelmi miniszter a szarvasi vásá­
rokat négy napra bővítette ki olyképrn, 
hogy pénteken lóvásár, szombaton jó­
szág vásár legyen. Mivel a szokás min­
denfelé az, hogy előbb van a jószág­
vásár, azután a lóvásár és tévedés 
folytán történ igy az enged* vezé*, az 
elöljáróság felirt a miniszterhez az iránt, 
hogy változtassa meg határozatát. Ezért 
a hét végén az állatvásárt régi szokás 
szerint tartják, csupán egv napon, 
szombaton.

— A ló hamarább fuj t. Beállított 
a minap az állatorvoshoz egy dolmányos 
atyafi és elpanaszolta, hogy beteg a lova, 
torokfájása van. Az állatorvos receptet irt 
és megmagyarázta neki :

— Egy pó t fog kapni erre a páti 
kában, azt beleteszi egy pléhcsöbe, azt a ló 
szájába teszi és belefuj, hogy a ló torkába 
menjen. Értette V

— Igenis.
Néhány nap múlva beállított ismét a 

paras/L az állatorvoshoz, bekötött torokKai. 
Kerdé az orvos :

— llát kendnek mi baja ?
— A torkom fáj.
— A lova meggyógyult-e V

Meg az, de én betegedtem meg az 
ur orvosságától.

— Hogyan ?
Hát én beletettem a port a csőbe, 

a csövet a ló szájába, bele akartam fújni, 
de a V előbb fújt és igy én vettem be az 
orvosságot.

— Az utak törzskönyvezése. Most 
folyik Békésmegyében a községi utak 
törzskönyveinek hitelesítése. Június 
2.Vén Szarvason, 16 án Kondoroson, 
22 n Bvkésszentandráson, 23-án Öcsö­
dön végzi a hitelesítést a kiküldött bi­
zottság dr. Daimel Nándor főjegyző 
elnöklete a'att.

Veszett kutya. A héten meg it 
szerepelt a rendes rovat. Bencsik György 
12 éves cselédet megmart egy veszett 
kutya, felszálló tták Budapestre a Pás- 
t»*ur intézetbe. De azért a hatósí gok 
tovább is nyugalommal nézik, hogy a 
kutyák szájkosár nélkül járjanak és 
esziikbe sincs végre is erélyes intéz­
kedéssel elejét venni a bajnak !

— Békésmegye közbiztonsága má­
jusban. A békésmegyei csendörség most 
terjesztette be az alispánhoz május 
havának közbiztonságáról szóló kimu-

Ne vegye rósz néven az igen 
tisztelt ismeretlen cikkíró ur, hogy én 
mint a s/arvasi tanári kar egyik leg- 
fi 'alabb és szellemeikben is legigén- 
l nebb tagja a Szarvasi Lapok“ 
niult szám than megjelent b. közlemé­
nyére néhány megjegyzést bátorkodók 
tenni.

Nem óhajtok olyan színben tűnni 
tel, mintha én az én tanártársaim fo- 
gad itlan prókátoraként akarnék erővel 
a közvéménv illetéktelen szószólója 
huur, a mai ifjúságra vonatkozó meg­
jegyzéseim tisztán az én egyéni meg­
gy őzödésemet illusztrálják.

Az igen tiszteit cikkivó ur a diák 
majálissal kapcsolatban némi lehan­
gol tsággal tesz összehasonlítást a régi 
és a mostani diákmulatságok között s 
arra a szomorú tapasztalatra jut, hogy 
m;g a rég bbi diákmajálisokat az 
őszinte vidám kedély, égé zséges jó 
kedv jellemezte, addig a mostaniak az 
üres sablonnak mindé.) bélyegét ma­
gokon viselik. Mintha a profeszorok 
rideg szigora s a családias viszony 
melegségét né külöző szürke közönye 
változtatná at a tanuló ifjúság majáli­
sát életnélküli erőltetett mulatsággá.

A viszonyok ilyentéti változásáért 
tisztán a tanún kart okolni nem volna 
igazs igos dolog. A felelőség súlya nem 
egyeseket, nem az ifjúság vezetőit (er­
heb, a modern kor beteges szellemét 
vádolhatjuk avval, hogy zűrzavaros 
fono gó eszmeivel megbontja a fejlő­
dő gyermeki lélek egyen súlyát, hogy 
a mikor a tanító kiművelés céljából 
kezéhez kapja azt a fejletlen ember 
anyagot, az apró emberkék lelke, el- 
meje már telve van olyan impresszi­
ókkal, mik az érthetetlenek ugyan, de 
alkalmasok arra, hogy az egésszéges 
Kedélyt tnegmérgézzék.

Nem a tanár közönye, lelkiisme- 
retlensége fosztja meg az ifjúságot a 
fiatal kor gondtalan örömeitől, termé­
szetes, játszi kedélyétől, a himport a 
fiatal lélekről ott a szülői otthonban 
törlik le, az otthonban nyert lelki 
impressziók azok, melyek helytelen 
alapon épülve az iskolai életben az 
oktató legodaadóbb buzgó kodása da­
cára csak alig tehetők jóvá. Mert 
hisz ugyan mit csináljunk a ross ml 
alapozott épülettel ? A gyermeki lelket 
teij< sen újra alapozni nem lehet.

Ugyan ki is tudna értéktelen üveg­
cserepekből ragyogó brilliánsokat csi­
szolni ?

Vagy nem igazolja-e a minden­
napi élet eléggé azt, hogy manapság 
a családi élet szentélyéből hiányzik az 
a jóleső melegség, az a szeplőtlen tisz­
taság, mely a fogékony gy omieki lélek­
be kitörölhetetlenül vési be a szép-, 
jó- és nemesért lelkesedő tiszta hevü­
letet. Keresünk békét és boldogságot s 
kunyhókban »'s palotákban egyebet se 
hallunk békctelenségnél és panasznál.

A mindennapi élet fenntartásának 
fokozódó nehézsége, a kenyérharc si­
vár küzdelme, társulva az erkölcsi élet 
beteges züllésével, az élet nyomorú­
ságának nyomasztó hatása alatt támadt 
social is törekvések rideg és felette ma­
teriális jellege fásult szürkeséggel ta­
karja be a családi otthon vonzó, nyájas 
arcát.

Hogyan vigyen ily körülmények 
között az a gyermek az iskolába tiszta 
eszmények iránti lángoló szeretetet, 
mikor szivében közöny s a sivár csa­
ládi élet unalma gubuszt.

Figyeljük csak meg éles szemek­
kel a mai ifjúságot. Javarészük milyen 
üres és tartalmatlan. A modern kor 
gyermekei nagyobbrészt koravén, kora­
érett enervált korcsok. Koraérettek és 
mégis éretlenebbek a régieknél. N<-m 
a hatásukban nemes ideák lelkesítik 
hasznos és nemes célok elérésére, ha­
nem a testi élvek kielégítésének mohó, 
telhetetlen vágya ragadja magával őket 
sokszor a leg végzetesebb erkölcsi pos­
ványba.

Talán kissé abszurd az állítás, ha 
azt mondom, hogy az ifjúság hatása 
nagy befolyásai van az oktatókra. 
Nagy nemzeti események alkalmával 
az ifjúság lángoló lelkesedése az, mely 
képes nagyszerű dolgok kivívására. 
Az ifjúság nemes lelkesedése az idő­
sebbeket is magával ragadja s hatalma 
trónokat ingathat meg. De viszont lel- 
k< s ifjúság nélkül az eszmék nagy, 
nemes harca el sem képzelhető, mert 
az öregek jóllehet konzervatívok, deha 
^tügy 1 áz kód tatásról van szó, a zavar­
talan béke kedvéért mindenről szíve­
sen lemondanak.

Beláthatja az igen tisztelt cikkíró 
ur, hogy ha a mai fiatalságot a kor 
beteges szelleme idő előtt megnyomo- 
ntja, hogy ha leikéből többé-kevésbbé 
hiányzik a nemes kedélynek, a gond­
talan vidám örömnek egészséges, tiszta 
derűje, úgy a tanár egyebet se csinál­
jon, mint örökösen tisztogassa tanít­
ványainak lelkét a haszontalan gyo­
moktól. S ki tudja, hogy ki lehet-e 
irtani egyáltalában azokat ?

KBECSMARIK ENDRE, 
tanitóképezdei tanár.
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Piaczi árak.
1908. junius hó 12-én

frt. kr.
0 Búza piros 11 50
Merkantil uj búza 10 80
Sárgás búza 10 60
Árpa 6 20
Zab 6 90
Morzsolt tengeri 6 15
Köles 4 50
Luezerna mag 78 00
Hízott sertés 43

*VasTj-ti menetrend.
— Érvényes 1908. május 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n . 5-40
Szarvas érk. » 315 n 103 é. 6-28

ind. „ 3-27 n 1*27 638
Kisszénás érk. „ 444 » 919 725
Orosháza éik. v ^ 3 D n 3 26 „ 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7'55 n 5’40 „ —'—

Mezőhegyes ind. V 908 __• _
Orosháza ind. é. 555 V 1117 „ 607
Kisszénás érk. n. 708 » 12-29 „ 7-16
Szarvas érk. » 824 r> 1-26 „ 8 13

ind. „ 8 44 » 1 44 „ 8.23
Mezőtúr érk. „ 9-30 n 2-30 . 9-10
A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é. = éjjelt, n. = nappalt jelent.

Hirdetmény.
A szarvasi m. kir. adóhivatali kerületre 
1908—1910. evekre alakított egyenes adó ! 
kivető bizottság 1908. évi III oszt. kereseti 

adó tárgyalási sorrendje a következő :
1—83. Junius 23-án. Alkusz, állator­

vos, baromfi és tojásszedő, bérkocsi tulaj­
donosok, biztosítási ügynökök, bordély há­
zások, borkereskedők, bútorkereskedők, cuk­
rászok, cselédszerzök, cserépedényárus, 
cséplőgépesek.

84-200. Junius 24-én. Déligyümölcs- 
kereskedő, divatáru kereskedők, rövidáru 
kereskedők, edényárusok, eczetgyáros, épit- j 
kezesi vállalkozók, fa- és szén kereskedők, 
gőzmalom, téglagyár, czement és mészke- • 
reskedés, házalberbeadás, felesmivelök és 
földbérlet.

201—318. Junius 25-én. Földbérletek.
319 — 373. Junius 26-án. Fuvaros, für­

dőt. ilajdonos, gubona és gépkereskedö für- ■ 
dőbérlet, gőzmalom, gyepmester, gyógysze­
rész, halászati jegbérlet, harmados földmi- 
veles, heute here és kása maiorr., ital merő 
kalapkereskedö, könyv és papirkereskedö, 
kávémérés és kifozes, kenyérsütfi, kékfestő, i 
kéményseprő, élelmező, közjegyző, laczi- 
konyhás, laptulajdonos, lábasjöszág kereskedő

374—445. Junius 27-én. Lábasjószág, 
lókupecz, mérnök, mértékhitelesítő, mészá­
ros, orvos, órás, ékszerész, pálinkafőző, 
káv^merő, kifőző, pék piaczbérlő, posta- 
szállító, röfös, rövidáru, sajt és sertés ke­
reskedők, sirköraktáros.

446—503 
ráz és Szc 
lésznők, tánc

Linitis 30-án. szatócs, szá- 
’, szenkereskedö, szü-

oJ4 oil lins 1 -én. terménykeres­
kedők, temetkezési vállalkozó, téglagyár és 
téglaégetö, toll es ócskavas, üveg e - • ''.’el­
an kereskedés, ügyvéd, ügyi ök, vadászterü­
let bét lő, vas, vászon, és vegyes kereskedő.

o72 végig július 2-án. Vegyes ter- 
ményketcskedők, vendéglősök, t inisagi vég­
rehajtó, zöldség es gyümölcskereskedés

II

Árverési hirdstokj 
Alulírott községi • elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy az „Árpád szálló“ 
épületében lévő 4. és 6. számú bazár- 
helyiség a községháza tanácstermében 
1908 évi junius hó 22. d. e. 9 óra­
kor fog nyilvános árverénen 1908. évi 
október hó 1 -töl 6 évre bérbe adatni.

zsibárus és a rendes foglalkozási sorrendből 
lemaradt bizL ügynök, borkereskedők, föld­
bérlet, diszmú- és divatáru kereskedés, 
ezukrász, szatócs, termény es gyapjú keres­
kedés, tüszer és vegyes, baromfi és tojás 
kereskedés, cséplőgép es pótlólag felveendő 
minden egyéb foglalkozás.

A tárgyalások Szarvas nagyközség ta­
nácstermében lesznek megtartva, a kitűzött 
tárgyalási napokon reggel 9 órakor veszik

A bazárhelyibégek kikiáltási ára 
egyenként 160 korona.

A képviselőtestület 66—908. kgy. 
számú határozatával jóváhagyót árve­
rési feltételek szerint tartoznak ár ve re­
lök az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár lo százalékát bánatpénzül 
készpénzben letenni, a legtöbbet Ígérő 
pedig köteles ezen összeget az árveré­
sen elért és egy évi bérösszegnek te-

kezdetüket.
Szarvas, 1908. évi junius hó 9-én. 
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos, jegyző.

Értesítés.
A mélyen tisztelt közönség tudo­

mására hozom, hogy Szarvason mint 
szoba festő és mázoló mester megtele­
pedtem, egyszersmind utalok arra, 
hogy ez e téren szükséges ismereteket 
Budapesten szereztem, ehát a mai 
kornak megfelelő modern dolgokat 
produkálok.

Szarvas, 1908. junius hó.

Kiváló tisztelettel :

Túr ezer István,
szobafestő és mázoló mester

Lakásom a Jókai Mór-utca 155. szám 
alatt van. 1—3

< sinsusz :-^S|' FEMTISZTiTO EryedülixS
ffZSSZSts&m
:J •* »fém »•'. arrpvi.'/'i j kr :zér° \talaimanv
f/lrí rifzíftabj^y^kralódlaeí^ 
1Lipt.se/ Heiesq'ctiezszalX, 
1 fS .6 •:Every vo ros cs i k ban^r1 Jj

fémliszfifo kivonat-;cd
15
O)xa

kmtendö összeg felerésze erejéig azon­
nal kiegészíteni.

Ezen összeg óvadék gyanánt fog 
szolgálni, bérlő javára takarékpénztári 

I betétként kezeltetik.
A részletes árverési feltételek a 

I községi főjegyzői irodában naponként 
a hivata’os órák alatt megtekinthetők.

Szarvason, 1908. junius hó 13.
Az elő járók nevében :

Salacz József Roszik Mihály
főjegyző. t. biró.

Hirdetmény.
Alulírott Szarvas község elöljáró­

sága hasihagymáz elleti való védekezés 
szempontjából ezennel közhírré teszi, 
hogy a Körös vizét sem ivasra, sem 
pedig a főzőedények, vagy egyéb élel­
mi szerek tartására szolgáló használati 
tárgyak mosására ne használják, úgy­
szintén a házaknál levő kút vize sem 
használható tel ivóvízül, s -m pedig az 
edények mosására. A kút vize mindig 
csak forralt állapotban használható az 
edények mos ísáia.

Oly házaktól, a hol a hasihagy­
máz betegséget az orvos megállapította 
a tejnek eladása és a piacon való elá- 
rusitása tilos.

Kelhivatnak egyidejűleg az összes 
háztulajdonosok, hogy a zár alatt nem 
lévő kutakat, valamint a pecegödröket 
haladéktalanul tisztitassák ki.

Miután a községben már öt artézi 
kút van, felkéri az elöljáróság a lakos­
ságot. hogy vízszükségleteiket az artézi 
kutakból szerezzék be, mert a tapasz­
talat azt mutatja, hogy a hasihagymáz 
legtöbbször a fertőzött ivóvízből kelet­
kezik. Szarvas, 1908. évi junius 13.

Salacz József, Kovács János,
főjegyző birő.

!(33:L 3

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az
ENE6KIN vállalatnál PÉCSETT,

mely 6 dobozt bérmentesen szál]iL

Kgy egész doboz ára 2*50 korona

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szer! 

Számé dő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménynyel kipro„Jva!

GYEIÜL I: 

FELNŐTTEDÉI:

Sietteri a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, bizto­
sítja a csontok és izmok ép fejlődését - jaritja és rendezi az emésztést.

L’tólérheteben vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató 
szer, mellb »jósoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást
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Kiadó
üzlethelyiség.

Deák Ferenc utcában I. k.
48. 8%. a., nagyf"rgalmu helyen 
lévő Lendvay-fele mészár zék 
bárminő üzletnek f. évi szeptem­
ber 1 - tői kiadó, bérelni szándé­
kozók GAÁL ISTVÁNNÁL 

je ntkezcnek. 2 3

I r
I

LirSoi) kaptárak
20 családdal együtt, azonkívül 
35 drb. iirco kaptár eladó. .Meg­
tekinthető Békésszen tanóráson,
Gyülvéczi Istvánnénál re­

formátus negyed.

I !

HOLÉCZY
dUSZTÁV

fűszer- es csemege üzletében egy 

jó v-akidből való fin 

tanoncnak azonnal felvétetik.

I 1

Gaby Bírni iá In
SG hold földje, melyben 52 hold jó 
búza van, többi tengeri Csáky-uleáhan 
levő háza, maczólaposban 2500-ül 
szöllő gunyhóval, 24 hecto bor, gaz­
dasági felszerelés, urikocsik szerszá­

mok.

Értekezhetni C = áky-utcai 
házában.

1 -3

II
KIÁLLÍTÁS.

Curmick-féle amerikai kévekötő, 

in árok rakó arató és fűkaszáló gépek 

állandó kiállítása megtekinthető

Bük Adolf,
mezőgazd tsági gépkereskedönél 

Szarvason piacztér. 
_________ 3-5

6Y0PÄR0S fürdő n^goyitáSa.
Orosháza község tulajdonát képező gyopárosi gyógyfürdő meg­

nyittatott. Kiváló gyógyhatású: csuzos bántalmaknál, bőrbetegségeknél, 
görvélykórnál, görvélyes mirigydaganatoknál, bőrnyakhártya és csont 
fekélyeknél, izületi vastagodásoknál, kisebb fokú izületi zsugorodásoknál, 
angolkórnál, női bajoknál. Női- és férfi massirozás, hideg zuhany és 
meleg kádfürdő berendezéssel. — A fürdő Orosházától kocsin félóra. 
Vasúti állomás helyben az Orosháza-szentes csongrád-félegyháza-buda- 
pesti vonalon. Fürdő orvos helyben. Községi olc^ó és kitűnő szálloda 
és vendéglő nagy kiterjedésű park és zenével. Elöljáróság

Mezőtúri lisztek raktára!

•o
4-f
N
V)
<v

V) ‘Ot

>
C*cv
X

1J
-> I
V)
V)

«5
£>
Oc.
ro
Z

A nagyközönség szives tudomására hozom, hogy nagy 
áruraktáramat csökkenteni óhajtom s igy, tekintettel a mostanj 
drágaságra, a leguuányosabb árakon tudok szállítani füszer- 
anyag- és festékárukat, tiszta sörte-mcszelöket nagy raktár miatt 
sajat árban árusítom s némi tájékoztatás végett néhány árunak 
árát alant jegyzem.

Most érkezett nagymennyiségű különféle kávé fajokból, 
melyekkel a versenyt úgy a minőség- mint kitűnő zamat- és árak 
tekintetében bármely fiumei 5 kg-os kávészállitóval felveszem 
Guba kávék árai kg-ként: 2 40, 2 80, 3 20, 3 00, 4, 4'40 korona* 
Gyöngy-, Jáva- és igen erős Mocca kávék kg-onként 3 40 korona ■ 
friss töltésű jégbe hűtött Dréher- és Schatz.féle sörökVi- literes 
üveg •!-, 36, 40 és Góliát maláta sör 44 fillér; gróf Kszterházy 
ős világosi cngnacok raktára ; a legjobb magyarádi asztali ó bor 
1 liter bO filler; szekszárdi 1 liter 88 fillér; pecsenye- és gyógy 
borok, szerémi ó szilvórium, törköly- és barackpálinkák, szepes 
borovicska állandóan raktáron. Ajánlom ásvány-, gyógy- és keserű 
vizeimet jutányos árakon.

1 -egjobb minőségű szobapadló fénymázat, linóleumot 120 
fillérért; borostyánfackot, száraz- és olajos festékeket, laekokat, 
ecseteket; szőlő kötéshez juta fonalakat és raffia háncsot kg-onkt 
1 koronáért. Permetezéshez elsőrendű kékkövet kgonként 80 fil­
lérért, 1 liter petróleumot 24 fillérért. Az itt fel nem sorolt árukat 
lehető legolcsóbban számítom. Leggondosabb személyes kiszolgá­
lásról mindenkit biztosit

KOVÁCSIK KÁROLY
füszerkereskedö
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1 5ettsdorp6»$©le CACAO; StoUwerok ©a Suchard 
©e©lí©ládólt, h©»T>on©h oo ©uhorlták ?

8 Elvállalok mindenféle épület és ablak ü vege zest.
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UjitéS a Világítás tgrgi)

SaSolil) lárppák. IOO gyertyafény.
Nem kel! semmiféle bevezetés, pótolja a villanyvilágítást. A leg- 

olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető imllatn.

Legújabb találmány! „KrOÚOS ^gŐk“ *

miinlen körégő lámpára alkalmazható, 80-90 -vertva fénvm-#l ír 
bánként 1 liter petroiem fogyasztássá. Lakások Äe^lbb

világítás.
•3

nnrrLj/<a|ll,'l'-/4a ", ^ közönség részére dúsan felszerelt üve
porczellán. tűkor, képkeret, hajlított székek és mindent é

lámpákból álló raktáramat.
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Szarvas, Kossuth-tér.
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i Megérkeztek a legjobb minőség tTbeföte^ü
vegek. I
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1908. június 14.

Felhívás.
S/.arx as község elöljárósága felhívja 

vadászfegyver tulajdonosokat, hogy 
irt«,kukban lévő és adóköteles vadász- 
gyvereiket folyó évi junius hó 30-ig 

Kollár Lajos adóügyi jegyző irodájában 
,elentsék be.

Szarvas, 1908 junius 3.
KOLLÁR LAJOS

jegyző.

Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a föld-, háztulajdonosok és 
tőkepénzesek terhére az 1908 évre kirótt 
II. oszt. kereseti adó kivetési lajstroma 
folyó évi Junius hó 9 töl 16-ig terjedő 
8 napon át Kollár Lajos adóügyi jegyző 
irodájában közszemlére van kitéve, s azt 
az adózók a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

Szarvas, 1908. junius 5.
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos 
jegyző.

üzlethelyiség,
a legszebb helyen, igen alkalmas 
fűszer és csemege üzletnek, úgy­
szintén megfelelő lakás a Belicey 
utón a főgimnázium mellett május 
elsejétől kiadó. Értekezni lehet

a kiadóhivatalban

Idény arak.
mi kátrány,

Portland és román czement, mész, 
inok és kavics, hasított tölgyfa szöl- 
íaró, úszó kocsikenöcs, gépolaj sack 
ék, széna gyűjtő gereblyék, fükaszá- 
; és ar*tó gépek, járgány, szecská­
zó, kukoricza morzsoló és minden- 
e mezőgazdasági gépek gyári áron 
il árusít.

Bük Adolf,
tűzifa és kőszén kereskedő 

- 5 Szarvason.

SZARVASI LAPOK

Cséplés idényhez.
Porosz és hazai kőszén, a legjobb orosz gépolaj minden qualitásban, igen 

kedvező árak és feltételek mellett szállítok.

Ugyszinte minden nemű papír fedél lemez nagy választékban van raktáron.

StUe Adolf
4—5 Szarvas

szén és olaj kereskedő.__
" S'?
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH"
^ Budapest, Vóozi«körút 03, f

Altai a legjutányosabb Irak mellett íjánltetosk!

Locomobil ésf gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozél-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

(•

Eredeti „Ottó benzin-motorok cséplési célra

cS co
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továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VL Váci-körut 59
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Itt a nyár kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használj.

vagy a Dr. Spitzer arc- éa kézkenőcséi.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Czementáru gyár Szarvason.
űyoQyoru Szép kivitelű czemeot lapok, különböző szil), alakbal) és nagyságban, czernentfedő cserép,

czeinent járda lapok és czeinent csövek, különböző átn>érettel. j

Saját gyártnjáijy.
Csatornák, átereszek és viz levezetéshez. Állandó nagy készlet portland czeinent, ron>án czeinent, éles

boii)ok és kavicsból.

4-5
BClk Adolf, czcn)*i)tárú gyáros zarVaSoi).

R E I S Z MIKSA
iiutoh(t YÁii a i;í:k'|',s('sai;\

VASUT-IITCA. 1155. ÉS±m SZ

kárpitos- is diszitőműhelyek.

RAJZIRODA.
: ál 52, : ál sz.

Saját készitményű teljes

állandóan nagy választékban.

: na


